2009Z06291
Vragen van het lid Ouwehand (PvdD) aan de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit over aantasting van de beschermde status van de aalscholver (ingezonden        3 april 2009)

1
Kent u de berichten ‘Aalscholver draagt stigma van visdief’ 1) en ‘Zwijgzame aalscholver is het slachtoffer van zijn imago’? 2)
2
Deelt u de mening van dhr. van Eerden, ecoloog bij Rijkswaterstaat en aalscholverexpert, dat de aalscholver ten onrechte is beschuldigd van ‘visdieverij’? 

3

Kunt u bevestigen dat de aalscholver niet kan worden aangemerkt als concurrent van de beroepsvissers en dat de commerciële visserij grotendeels zelf verantwoordelijk is voor de teruglopende visstand?
4
Hoe oordeelt u over het voorstel van het Europees Parlement om de mogelijkheden te onderzoeken om de aantallen aalscholvers terug te dringen, mede in het licht van de Europese Vogelrichtlijn waarin de aalscholver als beschermde vogel is opgenomen?

5

Kunt u aangeven of Nederland is vertegenwoordigd in de werkgroep van de Europese Commissie die een beheerplan voor aalscholvers zal opstellen? Zo ja, kunt u uiteenzetten wat de inzet van Nederland is in deze werkgroep? 
6
Bent u bekend met de experimenten van sportvissers in Limburg die met orkageluiden proberen aalscholvers te verjagen? Wat vindt u van dergelijke experimenten, waarbij beschermde dieren voor een hobby worden verjaagd uit hun leefgebied? Kunt u toelichten hoe deze experimenten zich verhouden tot de beschermde status van de aalscholver? Wat zijn de effecten van deze geluiden op overige dieren in het gebied? 
7
Bent u bekend met de proef van Sportvisserij Nederland om kooiconstructies van schapengaas in het water te laten die de vis bescherming zou moeten bieden tegen de aalscholver? 3) Kunt u uitleggen hoe deze kooien werken? Kunt u aangeven hoe ook deze proef zich verhoudt tot de beschermde status van de aalscholver? Kan de aalscholver gewond raken door deze kooien? Wat zijn de effecten van deze kooien op overige dieren in het gebied? 

1) Trouw, 17 maart 2009

http://www.trouw.nl/groen/nieuws/article2056218.ece/Aalscholver_draagt_stigma_van_visdief_.html
2) de Volkskrant, 15 maart 2009 http://www.volkskrant.nl/binnenland/article1164427.ece/Zwijgzame_aalscholver_is_slachtoffer_van_zijn_imago
3) Het Visblad, april 2009: “Start proef met ‘aalscholver proof’ kooien”
